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XÃ SƠN KIM 1
        Số: 39/KH-UBND
	       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                    Sơn Kim 1, ngày 09 tháng 07 năm 2021


                     
                                                   KẾ HOẠCH
Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật quý III/năm 2021 

[bookmark: _GoBack]Thực hiện nhiệm vụ công tác tư pháp năm 2021, Công văn số 19/HĐ ngày 02/07/2021 của Hội đồng phối hợp PBGDPL về việc hướng dẫn công tác phổ biến, giáo dục pháp luật quý III năm 2021; trên cơ sở tình hình thực tiễn và nhằm góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị của địa phương, Ủy ban nhân dân xã Sơn Kim 1 xây dựng kế hoạch thực nhiện nhiệm vụ trọng tâm của công tác phổ biến, giáo dục pháp luật quý III năm 2021, với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Triển khai đồng bộ, sâu rộng và kịp thời các văn bản pháp luật mới, quan trọng, được dư luận xã hội quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội, bám sát nhiệm vụ chính trị, góp phần đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội, thúc đẩy phát triển kinh tế xã nhà. 
- Phát huy vai trò đội ngũ của tuyên truyền viên cơ sở; Nâng cao vai trò trách nhiệm của các thành viên Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật xã trong công tác tuyên tuyền phổ biến giáo dục pháp luật.
 II. NỘI DUNG
	- Tiếp tục tuyên truyền có hiệu quả Luật Phòng, chống bệnh truyền nhiễm và các văn bản hướng dẫn thi hành, các quy định về xử lý hình sự, xử lý vi phạm hành chính các hành vi vi phạm pháp luật trong phòng, chống bệnh truyền nhiễm tại Bộ Luật Hình sự, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Bộ Luật hình sự.
	- Tuyên truyền kết quả bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, kết quả kỳ họp thứ nhất Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026,  kỷ niệm 190 năm thành lập (1831 - 2021) và 30 năm tái lập (1991 - 2021) tỉnh Hà Tĩnh. 
- Tích cực tuyên truyền Bộ Quy tắc ứng xử trên mạng xã hội được ban hành kèm theo Quyết định số 874/QĐ-BTTTT ngày 17/6/2021 của Bộ Thông tin và truyền thông.
	-  Tiếp tục tuyên truyền các Luật được Quốc hội khóa XIV thông qua tại  kỳ họp thứ 10 và kỳ họp thứ 11, Luật Cư trú, Luật Căn cước công dân và các văn bản hướng dẫn thi hành, các văn bản pháp luật khác mà dư luận xã hội quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội, các quy định thuộc các lĩnh vực trọng tâm, quan trọng trong kế hoạch chỉ đạo điều hành phát triển kinh tế xã hội của tỉnh, các quy định về phòng chống cháy nổ, đất đai, môi trường, trật tự an toàn xã hội, an toàn vệ sinh thực phẩm, xây dựng nông thôn mới, an sinh xã hội …
Ngoài ra, cần chú trọng tuyên truyền các văn bản mới, các văn bản thiết thực đối với từng nhóm đối tượng như sau:
+ Đối với Nhân dân: Pháp lệnh Ưu đãi người có công với Cách mạng, Nghị định số 55/2021/NĐ-CP ngày 24/5/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 155/2016/NĐ-CP ngày 18/11/ 2016 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường; Quyết định số 23/2021/QĐ-UBND ngày 20/5/2021 của UBND tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của quy định về bảng giá đất năm 2020 trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh ban hành kèm theo Quyết định số 61/2019/QĐ-UBND ngày 19/12/2019 của UBND tỉnh. 
+ Đối với cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang Nhân dân:
Các Nghị định của Chính phủ: Số 49/2021/NĐ-CP  ngày 01/4/2021 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ về phát triển và quản lý nhà ở xã hội; Các Quyết định của UBND tỉnh: Số 19/2021/QĐ-UBND ngày 16/4/2021 quy định số lượng cán bộ, công chức cấp xã trên địa bàn tỉnh. Tăng cường tuyên truyền về cải cách hành chính, kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.  
+ Đối với doanh nghiệp và người lao động: 
Các Nghị định của Chính phủ: Số 47/2021/NĐ-CP ngày 01/4/2021 quy định chi tiết một số điều của Luật Doanh nghiệp; Số 52/2021/NĐ-CP ngày 19/4/2021 về gia hạn thời hạn nộp thuế giá trị gia tăng, thuế thu nhập doanh nghiệp, thuế thu nhập cá nhân và tiền thuê đất trong năm 2021; Số 55/2021/NĐ-CP ngày 24/5/2021 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 155/2016/NĐ-CP ngày 18/11/ 2016 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường. Tiếp tục tăng cường tuyên truyền pháp luật về lao động, bảo hiểm cho người lao động trong các doanh nghiệp. 
+ Đối với phổ biến, giáo dục pháp luật trong Nhà trường: Thông tư số 09/2021/TT-BGDĐT ngày 30/03/2021 quy định về quản lý và tổ chức dạy học trực tuyến trong cơ sở giáo dục phổ thông và cơ sở giáo dục thường xuyên. Tiếp tục tuyên truyền Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12/04/2019 Quy định Quy tắc ứng xử trong cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên; pháp luật về phòng chống ma túy, phòng chống tác hại của rượu, bia, an toàn giao thông, phòng chống xâm hại trẻ em và các văn bản pháp luật khác liên quan trực tiếp đến các em học sinh trong nhà trường.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Ban tuyên truyền phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật xã phối hợp với tuyên truyền viên các thôn phối kết hợp triển khai kế hoạch này với các hình thức như sau:
- Tổ chức hội nghị, sinh hoạt tại các cuộc họp thôn và  các tổ chức đoàn thể: Hội Cựu Chiến binh, Hội Phụ nữ, Hội Nông dân, Đoàn Thanh niên và các tổ chức chính trị xã hội tuyên truyền cho các hội viên, đoàn viên và nhân dân trên địa bàn toàn xã.
- Thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống loa tuyền thành xã và thôn xóm.
	Nơi nhận:
 - Phòng Tư pháp;                                            
 - Các ban, ngành đoàn thể;
- Lưu: VT, TP.
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