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KẾ HOẠCH
Tiếp công dân, giải quyết khiếu nại; tố cáo phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026


Để đảm bảo an ninh, trật tự, thực hiện tốt công tác tiếp công dân và giải quyết kịp thời các vụ việc khiếu nại, tố cáo , phục vụ cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các nhiệm kỳ 2021-2026, UBND xã ban hành Kế hoạch thực hiện như sau: 

I. Mục đích yêu cầu:
1. Mục đích: 

Thực hiện hiệu quả việc tiếp công dân, tiếp nhận xử lý đơn th; chủ động năm chắc tình hình khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trên địa bàn để kịp thời chỉ đạo giải quyết các vụ việc mới phát sinh, rà soát xử lý dứt điểm các vụ việc tồn đọng; hạn chế tối đa tình trạng khiếu kiện đông người, phức tạp; đảm bảo giữ vững tình hình an ninh, trật tự phục vụ tốt cuộc bầu cử Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
2.  Yêu cầu:
- Duy trì thực hiện nề nếp công tác tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý kịp thời các nội dung khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh của Nhân dân. Phối hợp chặt chẽ với các ban nghành, đoàn thể để theo dõi, tiếp nhận, xử lý các vụ việc đông người, phức tạp; đảm bảo giữ vững tình hình an ninh, trật tự phục vụ tốt công tác bầu cử Quốc hội và HĐND các cấp;
- Các đơn thư khiếu nại, tố cáo liên quan đến nhân sự bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, ủy ban bầu cử xã xem xét, giải quyết kịp thời; đúng quy định của pháp luật.
II. Nội dung 

1. Tiếp công dân, xử lý đơn thư
Công chức  được phân công nhiệm vụ tiếp công dân thường xuyên, chủ tịch UBND xã thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân theo đúng thời gian, đúng quy định của Luật tiếp công dân, Luật khiếu nại, Luật tố cáo và các văn bản hướng dẫn thi hành. 
Việc tiếp công dân thương xuyên ở xã được thực hiện thường xuyên tại phòng tiếp công dân của UBND xã. Trong trường hợp cần thiết, công chức được phân công nhiệm vụ tiếp công dân thường xuyên tham mưu lãnh đạo UBND xã tiếp hoặc yêu cầu các ban nghành, đoàn thể phối hợp cùng tham gia tiếp công dân.

Các đơn thư, khiếu nại , tố cáo, kiến nghị liên quan đến người ứng cử và việc lập danh sách những người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 do tiểu ban Giải quyết khiếu nại, tố cáo Ủy ban bầu cử xã tiếp nhận giải quyết.
- Quá trình tiếp nhận, xử lý đơn thư, bộ phận tiếp công dân phải căn cứ nội dung đơn, lĩnh vực quản lý để tổng hợp quá trình giải quyết, báo cáo xin ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo về hướng xử lý.
Trường hợp đơn thư liên quan đến người ứng cử và việc lập danh sách người ứng cử đại biểu Quốc hội và HĐND cấp huyện, cấp tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026 phải chuyển đơn đến Tiểu ban Giải quyết khiếu nại, tố cáo và Ủy ban bầu cử cùng cấp, đồng thời đề xuất hướng giải quyết vụ việc theo quy định pháp luật;
- Việc tiếp nhận, xử lý, chuyển đơn phải đảm bảo chính xác, kịp thời, đúng chính sách pháp luật, tránh tồn đọng, kéo dài.
2. Giải quyết khiếu nại, tố cáo
Chủ tịch UBND xã  tập trung chỉ đạo, giải quyết 100%  vụ việc khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền; thường xuyên rà soát, đánh giá, nhận định tình hình với các vụ việc có thể khiếu nại, tố cáo đông người, vượt cấp để có phương án xử l, giải quyết phù hợp, không để hình thành điểm nóng làm ảnh hưởng an ninh, trật tự trên địa bà. Đối với các vụ việc có tính chất phức tạ, đã được xem xét giải quyết đúng chính sách pháp luật thì kiên trì tuyên truyền vận động công dân chấp hành nội dung kết luận, quyết định đã có hiệu lực.

Đối với các vụ việc khiếu nại, tố cáo liên quan đến người ứng cử và việc lập dnah sách những người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, ủy ban bầu cử cấp xã chỉ đạo các ban nghành, đoàn thể, các bộ phận chuyên môn có liên quan tiến hành kiểm tra, xác minhgiair quyết kịp thời không để ảnh hưởng đến cuộc bầu cử; trong quá trình giải quyết, trường hợp có khó khăn vướng mắc kịp thời báo cáo ủy ban bầu cử cấp trên xin ý kiến chỉ đạo.
3. Phối hợp thực hiện nhiệm vụ

- Các ban ngành, đoàn thể, đơn vị có liên quan có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ Ban Tiếp công dân của xã và Tiểu ban giải giải quyết khiếu nại, tố cáo của Ủy ban bầu cử các cấp trong quá trình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Đối với các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp thì Ban tiếp công dân xã chủ động tham mưu tổ chức tiếp, đối thoại với công dân.
- Ban tiếp công dân và Tiểu ban giải quyết khiếu nại, tố cáo thường xuyên cập nhật thông tin, tình hình khiếu nai, tố cáo trên địa bàn cho cấp trên được biết và chỉ đạo.

4. Chế độ báo cáo tình hình, vụ việc
Công chức văn phòng được giao nhiệm vụ tiếp công dân thường xuyên chịu trách nhiệm định kỳ báo cáo tình hình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo theo quy định.

Trường hợp phát sinh vụ việc phức tạp, kịp thời báo cáo, tham mưu, đề xuất UBND xã xem xét, giải quyết.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Chủ tịch Uỷ ban nhân dân xã
Giao Công chức được giao nhiệm vụ tiếp công dân tham mưu, xây dựng kế hoạch tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo về bầu cử Đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp.Chỉ đạo nghiêm túc thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo về bầu cử Đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp.
Trên đây là kế hoạch Tiếp công dân, giải quyết khiếu nại; tố cáo phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026
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