ĐẢNG BỘ HUYỆN HƯƠNG SƠN                ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
        ĐẢNG ỦY  SƠN KIM 1
                           *
                Số 06 - TB/ĐU                        Sơn Kim 1, ngày 03 tháng 11 năm 2021



THÔNG BÁO
[bookmark: _GoBack] Về việc tiếp xúc, đối thoại với Nhân dân của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền lần thứ nhất năm 2021
---------

Thực hiện Quy định số 11- QĐi/TW, ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị; quy định của cấp ủy các cấp về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân Nhân dân; Quyết định 657 – QĐ/TU về tổ chức đối thoại với nhân dân. Kế hoạch số 06-KH/ĐU, ngày 24/01/2021 của Đảng ủy về kế hoạch tổ chức đối thoại của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với Nhân dân năm 2021.
Người đứng đầu cấp ủy Đảng uỷ, chính quyền  xã Sơn Kim 1 tổ chức tiếp xúc, đối thoại với nhân dân lần thứ nhất năm 2021, cụ thể như sau: 
Thời gian: Bắt đầu từ 14 giờ 00phút, ngày 5/11/2021.
Địa điểm: Tại Hội trường UBND xã Sơn Kim 1
Đối tượng tiếp:
Tập trung vào các nội dung nghe Nhân dân phản ánh hoặc kiến nghị, khiếu nại, tố cáo liên quan đến  tình hình phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, xây dựng nông thôn mới, công tác xây dựng Đảng; những biểu hiện suy thoái về đạo đức, lối sống “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” của cán bộ, đảng viên thuộc Đảng bộ xã Sơn Kim 1. Chỉ đạo cơ quan chức năng tiếp nhận, hướng dẫn công dân thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo đúng thẩm quyền, đúng quy định của pháp luật.
Đảng ủy triển khai đến các chi bộ thông báo đến cán bộ, đảng viên và Nhân dân có những vấn đề liên quan cần phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo (thuộc đối tượng được tiếp) biết, trực tiếp có mặt đúng thời gian và địa điểm nêu trên đăng ký được tiếp./.

	Nơi nhận:
- BTV Đảng ủy;
- TT HĐND; UBND;
- TT UBMTTQ xã;
- Các ban ngành đoàn thể;
- Các chi bộ; (để thông báo)
- Lưu VP.
	T/M ĐẢNG UỶ
BÍ THƯ




Trần Văn Hải
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